

美驾车撞人凶手案底多



▲图为警察已封锁案发现场。

◀图为警方发现有凹痕的红色SUV，疑似涉事车辆。

美国21日逮捕驾车蓄意冲撞节日游行队伍的嫌疑人达雷尔·布鲁克斯，后者面临5项故意杀人罪指控。

布鲁克斯现年39岁，有多个犯罪记录，本月11日获保释。警方排除恐怖主义袭击可能。

威斯康星州沃基肖市警察局局长丹·汤普森22日说，尽管暂时不清楚布鲁克斯的犯罪动机，但“他开车直接冲过路障和警察”，显然是蓄意为之。他说，布鲁克斯撞人前并没有受到警方追捕。

布鲁克斯21日驾驶一辆运动型多功能车(SUV)冲入节日游行队伍，导致5人死亡，死者年龄在52岁至81岁，另有48人受伤，包括6名伤势危重的儿童。

沃基肖县地区检察官休·奥珀说，布鲁克斯系单独作案。汤普森证实，调查部门已经排除案件与恐怖主义有关。

路透社以检方人员和威斯康星州法庭文件为来源报道，布鲁克斯有犯罪记录。他11月5日受到妨碍执行公务、殴打他人、扰乱社会治安、在

一起家庭暴力案件弃保潜逃等指控，但在11日缴纳1000美元保释金后获释。

汤普森说，冲撞人群事件发生前，警方收到报案称布鲁克斯持刀家暴，但由于多数警力正在维持游行现场治安，没有出警响应。他说，调查人员没有发现布鲁克斯认识游行队伍中的任何人。

布鲁克斯驾车冲撞人群事件发生两天前，威斯康星州基诺沙市的一家法院19日判处开枪致死2人、致伤1人的白人青年凯尔·里滕豪斯无罪，引发关于枪支暴力和种族歧视的巨大争议。

尽管沃基肖市警方没有将这起案件与里滕豪斯被判无罪相关联，但一些右翼网站已经开始宣扬这名黑人驾驶员是为报复里滕豪斯案判决而行凶。

法新社认为，包括里滕豪斯案在内的近期多起案件暴露出美国社会在种族、枪支问题上的撕裂，而布鲁克斯驾车蓄意冲撞人群事件将进一步加深美国社会分裂。

据新华社电

追踪报道



嫌疑人被控 5项故意杀人罪

新华社芝加哥11月22日电 美国威斯康星州沃基肖市警察局局长丹·汤普森在当天下午的新闻发布会上说，嫌疑人达雷尔·布鲁克斯21日在冲撞人群事件现场附近被抓获，已被控5项一级故意杀人罪。根据初步调查，没有证据显示这起事件与恐怖主义有关。

未按时付费

俄罗斯对摩尔多瓦下“断气”通牒

俄罗斯天然气工业股份有限公司(俄气)发言人22日告诉俄罗斯媒体，因摩尔多瓦方面没有按合同规定按时支付天然气费用，这家俄国有能源企业已通知摩方，将切断供气。

俄独立电视台援引俄气发言人谢尔盖·库普里亚诺夫的说法报道：“(摩方)当期付款的最后期限是11月22日……俄气今天通知摩尔多瓦方面，根据合同规定，将在48小时内停止对摩天然气供应。”

摩尔多瓦天然气公司负责人瓦季姆·切班22日向路透社证实，已收到俄气通知，

摩方待支付金额约为7300万美元。“我们正积极与政府合作，以便在通知规定的最后期限前解决这个问题。”

摩尔多瓦依赖俄罗斯供应天然气。俄气与摩尔多瓦先前签订的30年期供气合同原定今年9月底到期，俄方10月1日同意延期一个月，但后续谈判因价格问题一度陷入僵局。

俄罗斯和摩尔多瓦10月29日同意将之前的协议延长五年，俄方11月1日起继续供气。按俄气发言人库普里亚诺夫说法，俄气当时签署的合同有一个条件，就是“摩尔多瓦要按时完成百分之一

的付款”。

摩尔多瓦议会10月22日因能源危机宣布国家进入为期一个月的紧急状态。摩方正在寻求更多天然气供应源，10月首次从俄罗斯以外国家购买天然气。按摩尔多瓦总统马娅·桑杜的说法，摩方目前已经和波兰、荷兰、瑞士和乌克兰的供应商达成供气协议。

路透社报道，作为曾经的苏联加盟共和国，摩尔多瓦先前获得俄气“友情价”待遇。但是，摩尔多瓦近十几年来以融入欧洲、加入欧洲联盟为外交优先目标，当前为欧盟联系国。

据新华社电

日本老汉塑料袋装遗弹上缴

逾千人疏散

日本一名70多岁老汉提着一个塑料袋走进警察局，里面装着一枚第二次世界大战遗弹，吓得警察紧急疏散警局和周边地区约1500人，没有人员伤亡。

据日本“天空新闻24小时”网站22日报道，这一幕18日在北海道旭川市上演，遗弹直径约8厘米、长28厘米。后

来，日本陆上自卫队赶赴现场，检查发现遗弹内部没有炸药，不具危险性。

报道说，老人40多年前拆除一名亲戚的房屋时发现这枚遗弹，此后一直把它存放在阁楼中。由于上了年纪，他希望去世前能妥善处理这枚遗弹，决定把它上缴警方。

这名老人没有犯罪记

录。报道没有提及他是否会因上述行为受到处罚。

就在第二天，北海道小樽市一处建筑工地又发现10多枚遗弹。按照“天空新闻24小时”说法，由于年头久远有导火索损坏，不少遗弹不稳定，即便轻微碰撞也可能导致爆炸，应谨慎对待。

据新华社电

保加利亚

大客车起火造成至少45人死亡

新华社索非亚11月23日电 保加利亚内政部23日发布消息说，当天凌晨，保加利亚西部斯特鲁马高速公路一辆大客车起火，造成包括

12名未成年人在内的至少45人死亡。

保加利亚国家调查局负责人萨拉福夫介绍，出事车辆隶属北马其顿共和国的一家

旅游公司，初步确认被烧毁的大客车上有52人，其中12名未成年人。目前7人暂时确认没有生命危险，已送医救治。事故原因仍在调查中。

联合国警告

阿富汗金融系统或崩溃

联合国开发计划署22日发布的一份报告警告，由于银行存款减少、不良贷款率飙升、流动性不足，阿富汗金融系统可能数月内崩溃。

报告认为，阿富汗银行系统一旦崩溃，将造成“巨大”经济损失以及负面社会影响。“阿富汗金融和银行支付系统正处于混乱之中。必须快速解决银行挤兑问题，以提高阿富汗有限的生产能力，并防止银行系统崩溃。”

阿富汗中央银行在海外持有大约100亿美元资产，其中大部分存放于美国。塔利班8月15日进入并控制首都喀布尔后，美国冻结其境内的阿央行资产，导致阿富汗金融和银行支付系统承受重压。在阿富汗，银行需设定每周提款限额，以避免大量客户同时提取现金。

报告显示，2020年底阿富汗银行系统总存款为28亿美元，今年9月降至20亿美元。按照目前提款限额计算，到今年年底，

银行总存款将降至17亿美元，进而可能引发银行系统崩溃。

联合国开发计划署驻阿富汗代表阿卜杜拉·达尔达里说，如果银行系统崩溃，阿富汗人道主义危机解决无望。

另外，阿富汗信贷规模也在缩减。报告显示，从2020年12月到今年9月，阿富汗不良贷款率几乎翻了一倍，达到57%，银行已停止发放新的信贷。达尔达里说，如果不良贷款率如此持续，银行可能在今后6个月内崩溃，而且这只是保守估计。

流动性不足的问题同样日益严重。达尔达里说，虽然阿富汗经济中本国货币阿富汗尼的存量相当于40亿美元，但仅有相当于约5亿美元的阿富汗尼在市面流通。

为避免银行系统崩溃，联合国开发计划署建议引进存款保险计划、保障适当流动性、采取信贷担保和贷款延期偿还措施等。

据新华社电

韩国前总统全斗焕去世

韩国前总统全斗焕23日去世，终年90岁。不到一个月前，当年与他联手发动军事政变、后来成为“接班人”的前总统卢泰愚已因病去世。

据韩联社报道，全斗焕当天上午8时40分在位于首尔城西的私宅去世。警方和消防部门8时55分接到报警，警方9时12分确认全斗焕死亡。

1979年10月，时任韩国总统朴正熙遇刺身亡。同年12月12日，以全斗焕为首的“新军部”势力在卢泰愚支持下发动“双十二政变”。1980年5月，全斗焕实行全国戒严，解散国会，抓捕包括后来出任总统的金大中等在内的大批反对派人士，武力镇压光州抗议军人执政的示威，酿

成“光州惨案”。同年8月，全斗焕出任总统，连任两届后，于1988年把政权交给在陆军士官学校时就认识且自己一手提拔起来的卢泰愚。

1996年8月，全斗焕和卢泰愚因军事政变、光州事件以及在任期间收受巨额贿赂等罪名被首尔地方法院分别判处死刑和监禁22年6个月。次年4月，两人在首尔高等法院上诉判决中获得减刑，全斗焕改判无期徒刑，卢泰愚刑期减为17年；同年12月，时任总统金泳三在卸任前特赦全斗焕和卢泰愚，恢复他们的公民权。1998年初，两人获释。

卢泰愚10月26日因病去世，终年88岁。据新华社电